Üniversite öğrencileri önce Tomara sonra Limni Gölünde coştu
Gümüşhane’de 41. Turizm Haftası kutlamaları kapsamında Gümüşhane Üniversitesi öğrencilerine yönelik Tomara Şelalesi ve Limni Gölü gezisi düzenlendi.
Bir dizi konferansların ardından 24 Nisan’da yapılan tören ile kutlanan 41. Turizm Haftası etkinlikleri Gümüşhane Üniversitesi öğrencilerine yönelik Cumartesi günü Tomara Şelalesi Tabiat Parkı, Pazar günü ise Limni Gölü Tabiat Parkı etkinliği ile tamamlandı.
Cumartesi Tomara’yı öğrenciler bastı
İl Kültür Turizm Müdürlüğü ve Şiran Belediye Başkanlığınca Cumartesi günü tertiplenen Tomara Şelalesi gezi ve tanıtım etkinliği programına yaklaşık 300 öğrenci katıldı. Zaman zaman etkili olan yağmura rağmen şelalenin eşsiz güzelliliğinin tadını çıkartan öğrenciler bol bol fotoğraf çektirerek sosyal medya üzerinden paylaştılar.
Şiran Belediye Başkanı Yavuz Altıparmak ve Gümüşhane Kültür ve Turizm İl Müdürü Hüseyin Ateş’in de katıldığı etkinlik kapsamında öğrencilere döner ekmek ikramı yapılırken uzun kuyruklar oluşturarak kemençe eşliğinde horon oynayıp halay çektiler.
Konu ile ilgili konuşan Şiran Belediye Başkanı Yavuz Altıparmak, Tomara şelalesinin turizm potansiyelini dile getirerek, düzenlenen etkinlik dolayısı ile teşekkür etti.
Pazar Günü Adres Limni Gölü Oldu
Turizm etkinlikleri kapsamında öğrencilere yönelik düzenlenen gezi programının son durağı ise Gümüşhane Turizminin lokomotiflerinden biri olan Zigana Dağı Limni Gölü Tabiat Parkı oldu. Yaklaşık 300 öğrenciden oluşan grup bu kez de Limni gölü tabiat parkının keyfini çıkardı. Kemençe eşliğinde horon tepen öğrenciler sabah saatlerinde karla kaplı olan yeşillikler üzerinde bu kez güneşli bir günün tadını çıkarttı.
“Limni Türkiye’nin Sayılı Destinasyonlarından Biri”
Öğrenciler ile birlikte 500 kişiyi aşkın ziyaretçinin de Pazar Günü tatili için Limni Gölünü tercih ettiğini kaydeden tesis işletmecisi Mustafa Eroğlu, “Bugün kalabalık bir öğrenci topluluğunu ağırladık. Torul Kaymakamlığımız ve Belediye Başkanlığımız ile birlikte Kültür Turizm İl Müdürlüğümüzün organizasyonunda öğrencilerimize çok keyifli bir gün yaşattık. Köfte ekmek ve içecek olarak ikramda bulunduk. Kemençe eşliğinde 20 kez horon kuruldu, halay çekildi. Öğrencilerin yanı sıra vatandaşlarımız da büyük rağbet gösterdi. Limni gölümüz sadece Gümüşhane’mizin değil bölgenin ve Türkiye’nin sayılı destinasyonlarından biri haline geldi. Bu durum bizleri son derece mutlu ediyor. Yapılan yatırımlar karşılığını buluyor” diye konuştu.
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